

## Блогнот. Сокращение бедности: вам шашечки или ехать?

Председатель Правительства РФ провёл стратегическую сессию о снижении уровня бедности, сокращении неравенства и увеличении реальных доходов граждан. Во вступительном слове Мишустин заверил, что «Правительство продолжает работу по повышению благополучия людей. Основные инструменты – совершенствование системы социальной защиты граждан, развитие рынка труда и содействие занятости».

«Совершенствование» системы (механизмов) чего-либо – любимое занятие чиновников современной России. У здоровых людей всегда возникает вопрос: зачем совершенствовать систему/механизмы чего-то существующего, если оно разрушительно по своей сути? Совершенствование достижения отрицательного результата? Ответа на этот вопрос чиновники, понятное дело, не дают. И продолжают совершенствовать убийственные реформы здравоохранения, образования, вот и системы социальной защиты граждан в том числе.

На стратегической сессии прозвучало, что «мы достигли рекордного за всю историю страны снижения уровня бедности». По итогам 2024 года он составил 7,2%. Вроде как хорошо, ведь согласно национальным целям развития к 2030 году этот показатель должен быть ниже 7%. Уже вроде совсем близко. Однако, если даже закрыть глаза на тот факт, что 7.2% - это ни много ни мало 10.5 млн граждан, живущих в бедности, а просто обратить внимание на механизмы исполнения этого целевого показателя, который достигается простым изменением «на 3 рубля» официального прожиточного минимума, то разве не возникает вопрос: нужно ли совершенствовать такую систему социальной защиты, в которой люди, переставая на бумаге быть бедными, по факту ими продолжают оставаться?



Было также сказано и о том, что у Правительства «в приоритете забота о родителях с детьми. И для них действует широкий комплекс мер поддержки. Хорошо себя зарекомендовало единое пособие для нуждающихся семей, а также беременных женщин. В прошлом году оно выплачивалось на 10 миллионов детей и 140 тысячам будущих матерей. На его предоставление в текущем году в бюджетах всех уровней выделено 1,8 трлн рублей». Это немалые деньги.

А если пересчитать на одну семью? Получается по 17 тысяч рублей в год. Нельзя сказать, что это не забота,

но такой механизм социальной поддержки точно не решает вопрос демографии. Но систему продолжают совершенствовать. Так, упрощается механизм получения такой помощи: «если родители уже получают пособие на старших ребят, оно автоматически назначается и на новорождённых. Никаких заявлений подавать не надо». Совершенствуем систему дальше.

Было сказано и о совершенствовании механизмов заботы государства о старшем поколении. С 1 января страховые пенсии сначала подняли на 7,3%. Затем провели их дополнительное повышение, исходя из инфляции в 9,5%. Ну во-первых, после всех этих индексаций начала года с 1 июля подняли тарифы ЖКХ на 15%, что «убило» всю заботу о пенсионерах в первом полугодии. Ну а потом, давайте вспомним, что такое сегодня рядовая пенсия в абсолютном выражении. На неё можно вообще можно жить или только выживать? И индексация низкой базы хоть на 25% по факту практически никак жизнь не улучшит. Плюс 25 процентов к 15 тысячам – это чуть больше 18.5 тысяч рублей. Живи - не хочу.

Правительство последовательно увеличивает минимальный размер оплаты труда – «темпами, которые опережают инфляцию». С января он прибавил свыше 16,5% и превысил 22 400 рублей.

А к 2030 году, согласно поручению Президента, предстоит довести минимальный размер оплаты труда до 35 тыс. рублей. Рост в относительных величинах неплохой. Но в абсолютных ... Покупательная способность 35 000 рублей в 2030 году может быть ниже 22 400 рублей сегодня. Особенно если позволять естественным монополиям поднимать тарифы дважды в год.

Так может быть Председателю Правительства уже запретить своим чиновникам автоматически совершенствовать механизмы программ и систем без предварительного публичного анализа предыдущего опыта их воплощения в жизнь? Так, глядишь, и заработает чего-нибудь на благо граждан России, к чему призывает Президент.

Автор: Владимир Морозов © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ 👁 5116  
08.07.2025, 10:47 📄 33

URL: <https://babr24.com/?IDE=279424> Bytes: 4074 / 3996 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Владимир Морозов.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)